



## Уважаемые налогоплательщики!

Сложившаяся ситуация с неформальной занятостью и получением «серой» заработной платы является одной из самых актуальных и злободневных проблем в настоящее время. Чтобы сэкономить на налогах, многие работодатели «прячут» часть зарплаты своих наемных работников от официального оформления. Однако граждане должны помнить, что за такие махинации работодателей обязанность по уплате налога на доходы физических лиц лежит на них самих.

Занятость с устной договоренностью о размере заработной платы приводит к негативным последствиям, и, соглашаясь на нее, работник дает возможность работодателю:

- не производить отчисления из зарплаты работника в пенсионный фонд, а это отсутствие заслуженного пенсионного обеспечения и мизерные пенсии по старости;
- не производить отчисления из зарплаты работника в фонд медицинского страхования, а это отсутствие возможности получить бесплатное медицинское обслуживание;
- не производить отчисления из зарплаты работника в Фонд социального страхования, а это неоплаченные лист нетрудоспособности, отпуск по беременности и родам, отпуск по уходу за ребенком до достижения им трехлетнего возраста, сумма полагающегося ежемесячного ущерба в случае трудового увечья или профзаболевания, а также единовременного пособия (в том числе в случае смерти работника);
- не удерживать из заработной платы конкретного работника налог на доходы физических лиц, а это отсутствие возможности получить предусмотренные законодательством социальные, стандартные и имущественные вычеты.

Также получение «серой» заработной платы влечет за собой: отказ в получении банковского кредита, отказ в выдаче визы, угрозу привлечения к ответственности за незадекларированные доходы, отсутствие оснований для обращения в суд за защитой трудовых прав.

Необходимо помнить: работник, получивший доход, с которого не уплачен налог, должен самостоятельно задекларировать его в установленные законодательством о налогах и сборах сроки — 30 апреля года, следующего за истекшим годом получения доходов, а также уплатить положенную сумму в бюджет не позднее 15 июля. Непредставление декларации и несвоевременная уплата сумм налога влекут за собой ответственность, ведь по ст. 228 НК РФ за уплату НДФЛ отвечают сами физические лица, если обязанность налогового агента не была исполнена. А в соответствии со ст. 119 НК РФ гражданину грозит штраф в размере пяти процентов от суммы неуплаченного налога за каждый просроченный месяц (до тридцати процентов от полной суммы, не менее тысячи рублей), а если нарушение было повторным или особо крупным по размерам, ответственность может быть уголовной: штраф от ста тысяч рублей до лишения свободы сроком до трех лет (ст. 199 УК РФ).

В случае отказа работодателя от оформления трудовых отношений и иных нарушений трудового законодательства вы можете обратиться в налоговую или трудовую инспекцию, а также в прокуратуру.



## ВЕРНЕМ ПРИРОДЕ ЧИСТОТУ

**Краснодарцы могут бесплатно сдать опасные отходы. Семнадцатого апреля в рамках общегородской экологической акции состоится сбор батареек всех видов, ртутных и люминесцентных ламп, автомобильных покрышек, старых аккумуляторов, бытовой и офисной электротехники, проводов, пластиковых деталей, просроченных лекарств.**

Прием отходов пройдет в четырех микрорайонах Краснодара с 10:00 до 14:00. Экологическая акция проводится специализированным предприятием «Агентство „Ртутная безопасность“» и администрацией краевого центра.

— Главная цель акции — популяризация раздельного сбора опасных отходов. Важно объяснить жителям, что отходы, представляющие угрозу для жизни, необходимо сдавать в профильные организации, а не выбрасывать от них, выкидывая в придомовые контейнеры, — отметил начальник отдела экологии Департамента городского хозяйства и топливно-энергетического комплекса Олег Шаталов.

Довольно часто вещи, делающие жизнь людей комфортной, после своей эксплуатации оказываются небезопасными. И всё потому, что в процессе разложения или при их сжигании выделяются токсичные вещества, оказывающие пагубное воздействие на окружающую среду. Это опасные отходы,

требующие особых условий утилизации, которые установлены на законодательном уровне.

Взять, к примеру, батарейки, которые используются в пультах телевизоров, в телефонах, фонариках и т. д. После исчерпания ресурсов аккумуляторов и батареек они очень быстро подвергаются коррозии, которая разрушает их металлическое покрытие. Металлы и кислоты, входящие в состав батареек, через почву и грунтовые воды в итоге попадают в организм человека. Это в случае, если их не сдать в специальные организации.

Сдать опасные отходы жители города смогут в организованных пунктах приема, расположенных по следующим адресам: проспект Чекистов, 17 (ТЦ «Юбилейный»), улица имени Атарбекова, 28/1, улица имени Героя Яцкова, 13 (ЖК «Губернский»), и улица Ставропольская, 262.

Специалисты предприятия «Агентство „Ртутная безопасность“» на специально оборудованных автомобилях с логотипами

помогут краснодарцам грамотно и бесплатно осуществить раздельный сбор отходов, не подлежащих захоронению на полигонах с твердыми бытовыми отходами, а также проконсультируют жителей, как правильно и безопасно поступать с ртутными и другими видами отходов.

Все собранные отходы обезвредят, а затем утилизируют. Некоторые из предметов отправятся на повторную переработку.

Агентство «Ртутная безопасность» существует на рынке услуг по утилизации промышленных отходов уже более восемнадцати лет и зарекомендовало себя как добросовестный и надежный партнер. Предприятие решает ряд вопросов в области экологии, связанных с рациональным природопользованием, опирается на широкую нормативно-методическую базу, имеет большой опыт работы с различными объектами природопользования, обширный банк данных в сфере охраны окружающей среды.

# Одна из ключевых задач

**Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел совещание, на котором обсудили строительство социальных объектов.**

Он подчеркнул, что возведение новых социальных объектов — одна из ключевых задач, которые перед краевой властью ставят жители.

— Мы набрали хорошие темпы, в течение года будем одновременно строить около 150 учреждений образования, здравоохранения, культуры и спорта. Сегодня есть объективные сложности с удорожанием материалов, поставками импортного оборудования, но мы не имеем права допускать переноса сроков, прикрывать санкциями недоработки на местах или халатность подрядчиков. Будем жестко реагировать на каждый подобный случай, — сказал губернатор Кубани и поручил при необходимости в ручном режиме работать с подрядчиками, помогать им с поиском местных производителей и решением проблемных вопросов.

Было озвучено, что в 2022 году на Кубани планируют ввести в эксплуатацию 81 социальный объект. Среди них семнадцать школ и один пищеблок, восемь детских садов, 25 спортивных комплексов и сооружений, тридцать учреждений здравоохранения.

Заместитель главы края Евгений Наумов сказал, что посетил стройплощадки практически всех планируемых к вводу в этом году социальных объектов. Он сообщил, что в нескольких муниципальных образованиях выявили факты отставания от графиков из-за некачественного контроля за строительством социальных объектов. Провели работу, виновные понесли наказание. Сегодня есть все инструменты и возможности, чтобы достроить запланированные объекты.



Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел совещание, на котором обсудили строительство социальных объектов

— Мы должны выполнить все свои обязательства перед жителями и достроить все социальные объекты. Людям нужен результат. По моей информации, не все объекты идут по графику. Мне нужна конкретика — понимание, где есть риски срыва и почему. Либо мы добиваемся результата в поставленные сроки, либо расстаемся с подрядчиками, — акцентировал внимание участников совещания глава края.

Было сказано, что в регионе одновременно возводят 29 школ и один пищеблок, 25 детских садов. Дополнительно в рамках третьего этапа отбора по федеральной госпрограмме «Развитие образования» начнется строительство еще пяти школ, которые запланировано открыть в 2024 году.

В настоящее время завершили строительство двух школ в краевом центре и одной — в Сочи, двух детских садов — в Краснодаре и Сочи.

В свою очередь вице-губернатор Кубани Евгений Наумов сообщил, что в Северском районе будут в одностороннем порядке расторгать контракт с подрядчиком, который не сдаст школьный корпус на четыреста мест в срок — к первому сентября. В Новокубанском районе принимают меры, чтобы вовремя завершить строительство школьного корпуса на четыреста мест. Также будет заасфальтирована дорога к учебному заведению.

Перейдут на работы в три смены в Туапсе, где с отставанием возводят корпус школы

на 125 мест. По заверению главы района, объект, где сейчас готовность — 45 процентов, сдадут вовремя и в сентябре он примет первых учеников.

Нарастили темпы строительства школы на 1100 мест и корпуса на четыреста мест в Новороссийске. По информации руководителя Департамента строительства Сергея Власова, работы должны закончить в срок. В прошлом году в крае создали около 2,5 тысячи дополнительных мест в детских садах. Построили двенадцать школ на 6800 мест в Краснодаре, Сочи, Брюховецком, Кореновском и Крымском районах, капитально отремонтировали пять школ с вводом 605 мест.

Шла речь на краевом совещании и о развитии спортивной инфраструктуры на Кубани.

— Это позволяет вовлекать в систематические занятия физкультурой больше жителей региона, растить новых чемпионов. Жители ждут новых спортивных сооружений. В течение 2022 года планируется открыть 25 спорткомплексов в двадцати городах и районах края. Мы не сократили объемы финансирования ни по одной социальной стройке, лимиты доведены, — сказал Вениамин Кондратьев.

Как заверил руководитель Департамента строительства Краснодарского края Сергей Власов, на Кубани созданы все условия, чтобы завершить строительство объектов в установленный срок. Разработаны механизмы актуализации цены контракта, проведения корректировок, замены материалов и оборудования.

В крае с 2015 года в рамках национального проекта «Демография», региональных госпрограмм создали более семисот спортивных объектов. Среди них уличные площадки, дворцы спорта, плавательные бассейны, малобюджетные спортзалы.

## ПАРТНЕРСТВО

# Важный шаг навстречу

**Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Анна Минькова провела встречу с представителями системы среднего профессионального образования и производителями края.**



Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Анна Минькова провела встречу с представителями системы образования и производителями края

Мероприятие прошло в региональном Центре опережающей профессиональной подготовки. Соглашения о партнерстве между системой профессионального образования и производителями края были подписаны в целях создания и развития образовательно-производственных центров в регионе в рамках федерального проекта «Профессионалитет». Известные винодельческие предприятия стали первыми партнерами данного направления в Краснодарском крае.

Анна Минькова сообщила, что федерация вкладывает более десяти миллиардов рублей в модернизацию системы среднего профессионального образования. Все регионы хотели поучаствовать в этом проекте, но отборочный этап прошли 42 субъекта РФ. Как уточнила вице-губернатор Кубани, в нашем крае создается сразу два кластера:

по виноградарству и виноделию, а также для подготовки специалистов-аграриев.

Было сказано, что федеральный проект позволит сделать процесс обучения наиболее практико-ориентированным, поможет подготовить таких специалистов, которые сразу после окончания техникума смогут работать на предприятиях, получать достойные зарплаты. Увеличится и процент трудоустройства выпускников системы среднего профессионального образования. Два образовательно-производственных кластера: «Виноградарство и виноделие» и «Росток Кубани» — станут центрами притяжения колледжей, техникумов и организаций реального сектора экономики в области сельского хозяйства. На их базе также будут реализовывать программы профессионального обучения для школьников по получению первой профессии.

Как отметила министр образования, науки и молодежной политики Краснодарского края Елена Воробьева, деятельность центров объединит в сеть десять образовательных учреждений системы среднего профессионального образования в Анапе, Абинском, Крымском, Славянском, Динском, Тимашевском, Кореновском, Усть-Лабинском и Тихорецком районах.

Реализация образовательных программ будет осуществляться по десяти профессиям и специальностям, включающим в себя специалистов по контролю качества сырья, наладчиков оборудования в производстве пищевой продукции, мастеров растениеводства, трактористов, специалистов по эксплуатации, техническому обслуживанию и ремонту сельскохозяйственной техники, агрономов, технологов бродильного производства, виноделия и переработки сельскохозяйственной продукции.

## РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

# Результат системной работы

**Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Александр Власов встретился с ветеранами кубанского спорта.**

В рабочей встрече также участвовал министр физической культуры и спорта региона Серафим Тимченко.

Александр Власов отметил, что Кубань является одним из лидеров по развитию спорта в стране. Сейчас в крае работают 275 физкультурных организаций. В них занимаются более 210 тысяч спортсменов под руководством свыше пяти тысяч тренеров.

— Нынешних показателей не было бы без системной работы, которую проводят в Краснодарском крае, в том числе и ветераны спорта, — сказал вице-губернатор.

Было озвучено, что с июня в крае стартует новый проект — «Школа наставничества», в рамках которого проведут цикл мероприятий с участием заслуженных ветеранов спорта и юных атлетов. Основными направлениями проекта станут тематические лекции и мероприятия, индивидуальное наставничество, цикл интервью, создание экспозиций и альбомов памяти.

В рабочей встрече участвовали министр физической культуры и спорта края Серафим Тимченко,



Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Александр Власов на встрече с ветеранами кубанского спорта

олимпийские чемпионки Людмила Брагина и Ирина Караваева, заслуженные тренеры Алексей Барабанщиков, Виталий Дубко, Владимир Косухин, Георгий Стрельников, один из сильнейших легкоатлетов СССР Дмитрий Шопшин, легенда кубанского футбола Роберт Абаджан и мастер спорта по художественной гимнастике Галина Хохлова.

БЕЗОПАСНОСТЬ

# В зоне особого внимания

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев и начальник управления ФСБ РФ по региону Сергей Захарихин провели заседание координационного совещания, антитеррористической комиссии и оперативного штаба.



Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев на заседании координационного совещания, антитеррористической комиссии и оперативного штаба

Вениамин Кондратьев подчеркнул, что в майские праздники на Кубани необходимо организовать краевой оперативный штаб. В этот период безопасность в регионе будут обеспечивать около восемнадцати тысяч правоохранителей.

— Важно грамотно распределить силы: выработать маршруты и графики патрулирования улиц, парков, общественных мест, предусмотреть резерв на случай нестандартных ситуаций и дополнительные казачьи дружины. Особое внимание — антитеррористической защищенности транспортной инфраструктуры, вокзалов и аэропортов,— отметил глава края.

Было озвучено, что на сегодняшний день в регионе сохраняется стабильная обстановка. Основные усилия правоохранительные органы направили на пресечение любых действий, способных нарушить обстановку. Обеспечили охрану памятных мемориалов и мест захоронений. Изменили маршруты патрулирования, проводят совместные антитеррористические мероприятия. В майские праздники оптимизируют задействование личного состава.

Прозвучало, что важно повысить уровень бдительности жителей, продолжить информационную работу по порядку действий при обнаружении возможных угроз.

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Игорь Чагаев сообщил, что в майские праздники по всему региону проведут возложения к памятным мемориалам.

— Обеспечим санитарно-эпидемиологическую, общественную, антитеррористическую безопасность во время проведения мероприятий. До глав муниципалитетов эти задачи уже доведены,— сказал вице-губернатор.

На совещании обсудили также начало пожароопасного сезона. Традиционно в майские праздники многие жители выедают на природу. Губернатор Кубани поручил организовать усиленное дежурство всех пожарных частей для предотвращения возможных случаев возникновения чрезвычайных ситуаций.

— Обеспечение безопасности жителей и гостей Кубани — одна из наших приоритетных задач. На протяжении нескольких

лет поэтапно реализуем проект по созданию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». На 2022—2023 годы предусмотрено 956 млн рублей. После завершения разработки системы в крае должна появиться единая региональная платформа,— сказал Вениамин Кондратьев.

Как уточнил вице-губернатор Евгений Наумов, площадка объединит сразу несколько блоков. Это безопасность населения и муниципальной инфраструктуры, экологии, транспорта, координация деятельности служб и ведомств. Осуществляться работа будет через видеонаблюдение и видеозапись.

Было сказано об эффективности работы системы «Безопасный город». Важно создать единую среду для взаимодействия органов госвласти, местного самоуправления, правоохранительных структур для повышения безопасности жителей и гостей региона. Как пример есть успешный опыт Москвы, где камеры видеонаблюдения интегрированы в единую систему безопасности, сохраняют все данные на серверах. Эта эффективная профилактическая мера помогает добиваться снижения преступности.

Вениамин Кондратьев отметил, что сегодня в крае уже установлено свыше семи тысяч камер видеонаблюдения. В этом году необходимо оборудовать еще 1327 камер.

— Ежегодно они фиксируют и передают в службы реагирования до 36 тыс. происшествий. Мы должны отдавать приоритет современным технологиям, которые позволяют действовать на упреждение. Камеры видеонаблюдения необходимы не для статистики, а чтобы с максимальной четкостью распознавать лица, номера и модели машин, быстро раскрывать преступления и, самое главное, предотвращать нарушения закона. В первую очередь это касается курортных территорий, куда приезжают люди со всей страны,— сказал губернатор Кубани и отметил положительный опыт применения таких технологий. В прошлом году пилотный проект умного видеонаблюдения начали реализовывать в Анапе. Система показала свою эффективность,— отметил губернатор Кубани.

Марина ГЛЕБОВА,

фотография предоставлена пресс-службой администрации Краснодарского края



## Законодательная власть Кубани

КРУГЛЫЙ СТОЛ

# Новороссийск — город с большим потенциалом развития

Председатель Законодательного Собрания края Юрий Бурлачко провел заседание круглого стола по вопросам социально-экономического развития Новороссийска.

Мероприятие состоялось в рамках традиционных дней муниципальных образований в краевом парламенте. В его работе приняли участие председатели комитетов ЗСК, глава города Андрей Кравченко, председатель городской Думы Краснодара Александр Шаталов, заместители главы города.

Депутаты анализируют ситуацию на территориях не только в рамках указов президента России о национальных целях и стратегических задачах развития, но и в рамках указа от 16 марта 2022 года №121 «О мерах по обеспечению социально-экономической стабильности и защиты населения в Российской Федерации».

Начиная работу круглого стола, Юрий Бурлачко охарактеризовал Новороссийск как один из экономически развитых муниципалитетов с мощным потенциалом. Здесь три цементных завода, судоремонтные предприятия, производство инновационных строительных материалов, пищевая и перерабатывающая промышленность. Развито сельское хозяйство.

по решению обозначенных проблем. Это происходит за счет участия в национальных проектах и краевых госпрограммах: до 2030 года планируется строительство девятнадцати школ, возводятся и открываются детские сады, проводится модернизация материально-технической базы учреждений здравоохранения.

Александр Шаталов в свою очередь рассказал, что городская Дума Новороссийска максимум внимания уделяет социальной поддержке граждан. Исполняя указы избирателей, депутаты выделяют средства на ремонт школ и детских садов, благоустройство.

В процессе обсуждения представленной информации краевые парламентарии дали положительную оценку городским властям, отметив при этом ряд направлений, требующих особого внимания.

Председатель аграрного комитета ЗСК Сергей Орленко уточнил, что необходимо развивать малые формы хозяйствования и такие направления, как аквакультура.



При этом, как отметил Юрий Бурлачко, город третий по численности населения в крае среди муниципалитетов.

— Работая в муниципальном образовании, мы посмотрели, насколько санкционное давление влияет на предприятия. Очевидно, что в сложившихся условиях речи о сворачивании деятельности, снижении мощностей производства не ведется. Наоборот, рассматриваются возможности укрупнения, расширения ассортимента продукции,— подчеркнул Юрий Бурлачко.

Отметил председатель ЗСК активное благоустройство, формирование комфортной городской среды.

Говоря о факторах, сдерживающих развитие города, руководитель краевого парламента обратил внимание на отсутствие централизованного водоснабжения в ряде населенных пунктов, высокий износ тепло- и электросетей, обучение школьников во вторую смену. При этом городской округ работает над всеми этими проблемами.

Мэр Новороссийска Андрей Кравченко подробно рассказал о принимаемых мерах

Глава регионального парламента поддержал данное предложение и добавил, что на краевом уровне принимаются различные меры поддержки таких предприятий.

Также Юрий Бурлачко заострил внимание на необходимости дальнейшего развития виноделия, тем более город обладает достаточными площадями для закладки виноградников.

Коснулся в ходе обсуждения руководитель ЗСК и темы курортного потенциала города-героя, обустройства новых туристских маршрутов. Соответствующее поручение дано профильному комитету.

Итогом заседания стало утверждение резолюции, которая содержит рекомендации для органов местного самоуправления по достижению целей, обозначенных главой государства.

— При наличии очевидных достижений в городе есть еще направления, куда можно прилагать свои усилия, что дает возможность новой команде администрации проявить себя. Именно этого от вас ждут жители города-героя. Законодательное Собрание в свою очередь готово оказывать любую помощь в рамках своей компетенции,— сказал Юрий Бурлачко.

Подготовила Марина ВЛАДИМИРОВА, фотография предоставлена пресс-службой ЗСК

# Проблема, которая коснулась каждого

Волонтеры рассказали о работе на горячей линии по необоснованному росту цен Общественной палаты Краснодарского края (ОПКК).

— Люди на эмоциях, но понимают, что проблема коснулась каждого и всё наше общество пытается ее решить,— такую общую оценку дали операторы, в течение месяца отвечавшие на звонки кубанцев по телефону горячей линии по росту цен региональной Общественной палаты. После сообщения о том, что горячая линия закрывается в связи с сокращением поступающих на нее обращений, волонтеры из «Молодежки ОНФ» рассказали о своей работе на ней.

Как рассказали в ОПКК, принимать обращения кубанцев на горячей линии по ценам помогли студенты-волонтеры из команды «Молодежки ОНФ». Двенадцатого апреля общественники вручили ребятам благодарственные письма.

Как отметила председатель Общественной палаты Кубани Любовь Попова, в этот сложный для нашей экономики период волонтеры с их молодежной легкостью взяли на себя серьезный блок работы. Они не просто регистрировали обращения жителей края, а внимательно выслушивали каждого, разясняли людям, почему резко взлетели цены, что делают власти, чтобы исправить ситуацию.

Волонтер «Молодежки ОНФ» Александра Рыбкина впервые работала на телефонной горячей линии. Она рассказывает, что в начале волновалась по поводу того, как объяснять людям, что происходит.

## Александра РЫБКИНА:

— Кто-то просто сообщал, на какие товары, где и насколько выросла цена, и прощался. А были люди, которые требовали объяснить, что происходит. Не все понимают, что мы



не экономисты, не власть, что мы просто принимаем звонки. Но в разговоре ты даешь людям понять, что ты такой же, как они: ходишь в те же магазины и сейчас, может быть, временно тоже не можешь пить чай с сахаром, потому что его нет на полках. Тогда они чувствуют твоё участие, понимают, что ситуация коснулась каждого и всё наше общество пытается ее решить. Многие звонившие потом даже благодарили нас за работу.

Милана Даукаева тоже впервые работала на горячей линии. По ее мнению, в условиях, в которых оказалась наша страна, в обществе нет незначительных проблем.

## Милана ДАУКАЕВА:

— У меня был звонок с жалобой на то, что белый хлеб подорожал на 1 рубль 50 копеек. Может быть, для большинства людей в этом нет ничего страшного. Но есть, например,

пенсионеры, люди с очень низким достатком, многодетные семьи, которые ощущают даже такое изменение цен. И когда таких звонков много, мы понимаем, что продавцы пытаются нажиться на этом искусственном ажиотаже: мол, все повышают — и я хоть немного, но повышу.

У Кирилла Чернова есть опыт работы на «очень горячих» линиях. Он принимал звонки жителей Кубани в разгар пандемии коронавируса. Когда люди звонят с проблемами, говорит он, важно не поддаваться их эмоциям.

## Кирилл ЧЕРНОВ:

— Волонтер должен оставаться спокойным, не принимать слова звонящих близко к сердцу, если они раздражены. Надо дать человеку высказаться и аккуратно перевести разговор в конструктив: уточнить все нужные нам факты и обязательно объяснить, что будет происходить с обращением дальше. Если ты говоришь уверенно, твоя уверенность передается и звонящему. Он чувствует, что его проблемой занимаются.

Напомним: горячая линия Общественной палаты Краснодарского края по росту цен начала работу одиннадцатого марта. По телефонам горячей линии жители Кубани могли сообщать о фактах необоснованного завышения цен на товары и услуги в магазинах региона. За месяц работы горячей линии ОПКК на нее поступило больше 1476 обращений кубанцев. Каждую жалобу общественники передали краевым властям и в надзорные органы.

## Особенности современной западной пропаганды

По мнению экспертов Общественной палаты Краснодарского края, видеохостинг YouTube американской корпорации Google может стать еще одним информационным ресурсом, деятельность которого признают экстремистской. Эксперты считают, что сегодня Google и его сервисы стали площадками по распространению фейков о ходе спецоперации на Украине.

Стоит отметить, что недавно Роскомнадзор ввел запрет на распространение рекламы американской корпорации Google и ее видеохостинга YouTube. Как пояснили в ведомстве, причина запрета — в многочисленных нарушениях американской IT-компанией российского законодательства. Сегодня видеохостинг YouTube блокирует тридцать с лишним аккаунтов российских СМИ и общественных деятелей. Блокировку российских СМИ в компании объясняют «нарушением правил сообщества». Вместе с тем параметры этих «нарушений» YouTube изменяет исключительно к российским материалам, отказываясь удалить размещенные на площадке десятки тысяч материалов экстремистского характера.

По мнению экспертов Общественной палаты Краснодарского края (ОПКК), политика компании по распространению экстремистского контента и блокировки пророссийских ресурсов может привести к полному запрету ее деятельности на территории России. Эксперты ОПКК считают, и не без оснований, что YouTube поддерживает нацизм на Украине и ведет антироссийскую политику.

Член Общественной палаты Кубани, главный редактор информационно-аналитического портала «Ясно» Алексей Костылев напоминает, что россияне уже не в первый раз становятся свидетелями цензуры «независимого» видеосервиса Google. Говоря о политике YouTube, эксперт указывает на очевидные «нестыковки» в работе платформы. Если раньше компания из политических соображений блокировала аккаунты Russia Today в разных странах, то теперь дело доходит до цензурирования

основополагающих человеческих представлений, считает Алексей Костылев.

— Особенность современной западной пропаганды — это полное переворачивание всего с ног на головы, когда черное становится белым, а белое — черным. Если с популяризацией гомосексуализма всё шло постепенно, год за годом потихоньку ломались

к тем ресурсам, материалам, видеороликам, где дается объективная оценка происходящего,— поясняет Алексей Костылев.

Заместитель председателя комиссии ОПКК по вопросам развития СМИ и общественной дипломатии Геннадий Подлесный отмечает, что политизированность YouTube возникла не вчера. Как и многие иностранные ком-

игнорировать экономическую составляющую своей работы в нашей стране.

— Сейчас, когда против России идет полномасштабная информационная война, YouTube вынужден выполнять требования различных служб США (того же Госдепа, к примеру). А они жестко диктуют определение того, что «хорошо» и того, что «плохо». При этом однозначно «плохим» и подлежащим блокировке становится всё, что связано с Россией. Будь их воля, они бы запретили всё, что заливалось в Сеть пользователями с территории нашей страны,— поясняет Геннадий Подлесный.

По его мнению, руководствоваться только политической составляющей YouTube не может. От полного отключения российских пользователей компания сдерживает только перспектива серьезных финансовых потерь.

— Вопрос, что важнее: политика или экономика, волнует общество уже не один десяток лет. Сейчас для YouTube на первое место выходит именно политическая составляющая. Если политика компании по отношению к российским пользователям в ближайшее время не изменится, против площадки, возможно, будут применяться более жесткие меры, чем штрафы. С большой долей вероятности можно отметить, что всё закончится блокировкой Роскомнадзором доступа к YouTube с территории России. Разумеется, часть «продвинутых» пользователей будет обходить блокировку ресурса с помощью специальных программ, но основная масса российских пользователей (а следовательно, и прибыль, которую они приносили) для YouTube будет потеряна.



«окна Овертона», то есть шла трансформация представлений, вплоть до прихода к признанию извращений естественными желаниями и проявлениями, то на фоне этой деградации ломка других представлений идет уже более нагло, в режиме блицкрига. Для этого западная цензура просто закрывает доступ

пани в данной сфере, видеохостинг всегда был политизированным. На YouTube периодически блокировались каналы российских политиков, а нашим пользователям закрывался доступ к тем или иным материалам, размещенным на платформе. Вместе с тем в нынешних условиях компания не может

Материалы подготовила Екатерина ЮРЧЕНКО

# Служба обязывает

**Одной из задач, стоящих перед кадровыми службами органов прокуратуры Российской Федерации, является обеспечение высокого уровня профессионализма личного состава. Согласно ст. 401 Закона «О прокуратуре Российской Федерации» прокурорами могут быть граждане Российской Федерации, получившие высшее юридическое образование по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе и обладающие необходимыми профессиональными и моральными качествами, способные по состоянию здоровья исполнять возлагаемые на них служебные обязанности.**

Не может быть принято на службу в органы и организации прокуратуры и находиться на указанной службе, лицо, если оно: имеет гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства; признано решением суда недееспособным или ограниченно дееспособным; лишено решением суда права занимать государственные должности государственной службы в течение определенного срока;

имело или имеет судимость; имеет заболевание, препятствующее поступлению на службу в органы и организации прокуратуры и исполнению служебных обязанностей прокурорского работника; состоит в близком родстве или свойстве (родители, супруги, братья, сестры, дети, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей) с работником органа или организации прокуратуры, если их служба связана с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому; отказывается от прохождения процедуры оформления допуска к сведениям,

составляющим государственную тайну, если исполнение служебных обязанностей по должности, на которую претендует лицо, связано с использованием таких сведений.

Большое внимание уделяется проведению профессионально-психологического отбора кандидатов с целью выявления наиболее подготовленных, обладающих необходимыми морально-психологическими качествами работников и исключению возможности принятия на службу граждан, не соответствующих предъявляемым требованиям.

При отборе кандидатов на должность рассматриваются следующие критерии: высокий уровень интеллекта, хорошая умственная работоспособность, социальная активность, развитые нравственные качества, широта кругозора, устойчивость к стрессу, достаточный уровень профессиональной направленности и мотивации к службе, развитые коммуникативные способности, умение вести деловую беседу.

Особое внимание также обращается на выявление неблагоприятных психологических факторов, к которым можно отнести эмоциональную неустойчивость, примитивный интеллект, неискренность, слабую память, недостаточные волевые качества,

пренебрежительное отношение к людям, недисциплинированность, склонность к алкоголизму и т. д.

Вместе с тем чем гармоничнее структура личности будущего прокурорского работника, тем выше уровень психологической культуры его профессиональной деятельности, что в свою очередь способствует более успешной адаптации в коллективе, овладению необходимыми профессиональными навыками.

Поэтому начиная со школьного возраста лицам, которые решили в дальнейшем поступать на службу в органы прокуратуры, необходимо стремиться к достижению собственных результатов (в учебе, спорте, работе и т. д.), к развитию в себе искренности и оптимизма, учиться открыто выражать свои чувства и мысли, говорить в необходимых случаях «нет» другим людям, радоваться своим и чужим успехам, повышать эрудицию, уметь быстро принимать решения, быть устойчивым к стрессу и психофизическим перегрузкам.

*Галина АНДРЕЯНОВА,  
начальник отдела кадров  
Прокуратуры Краснодарского края,  
старший советник юстиции*

В УИС КРАЯ

ОФИЦИАЛЬНО

## Доставка обернется наказанием

**В ИК-14 УФСИН России по Краснодарскому краю предотвратили доставку запрещенных предметов на режимную территорию.**

При проверке оперативной информации сотрудники ИК-14 УФСИН России по Краснодарскому краю задержали 43-летнего гражданина, намеревавшегося совершить переборс через основное ограждение колонии партии запрещенных предметов.

У задержанного мужчины при проведении досмотра было обнаружено и изъято: три мобильных телефона с зарядными устройствами, две пластиковые бутылки со спиртосодержащей жидкостью



общим объемом один литр, четыре колоды игральных карт, денежные банкноты в сумме 3100 рублей.

Эти предметы предназначались для передачи одному из осужденных, отбывающих наказание в исправительном учреждении.

По данному факту проводится проверка. Материалы в отношении гражданина, попытавшегося организовать доставку запрещенных предметов на территорию ИК-14, направлены в суд для привлечения задержанного к административной ответственности.

## Общественная палата прекращает работу горячей линии по ценам

**«По вашему обращению идет проверка в магазине», — такой ответ часто слышали жители Кубани после звонка на горячую линию по росту цен Общественной палаты Краснодарского края (ОПКК). За месяц работы горячей линии Общественная палата передала в надзорные органы почти 1,5 тысячи жалоб кубанцев на цены.**

Пожаловаться на рост цен на социально значимые товары, лекарства или их отсутствие в продаже на горячую линию ОПКК покупатели могли с одиннадцатого марта. За месяц поступило 1476 обращений. Сегодня в кубанской Общественной палате сообщили о прекращении работы горячей линии в связи с сокращением количества жалоб.

В первые недели работы линии в ОПКК поступало больше сотни обращений в день. Они касались сахара, хлеба, детских смесей, подгузников и жизненно важных лекарств. По сообщениям кубанцев, цены на них выросли в два — три раза.

Все обращения общественники ежедневно направляли в администрацию Краснодарского края и в надзорные органы — прокуратуру и антимонопольную службу.

После запроса Федеральной антимонопольной службы (ФАС) сеть «Детский мир» зафиксировала цены на товары на три месяца.

Ведомство инициировало проверки производителей офисной бумаги из-за роста цен за упаковку с 500 до 2500 рублей. Краснодарское УФАС возбудило дело в отношении двух сахарных заводов, которые повысили оптовые цены на сахар более чем на тридцать процентов, хотя его себестоимость не менялась.

В конце марта жители нескольких муниципалитетов Кубани сообщили в ОПКК о снижении цен на товары. К примеру, на сахар-песок — со 100 до 73 рублей. Власти Кубани сообщили, что запасов всех социально значимых товаров, в том числе и сахара, в регионе достаточно.



Общественная палата Краснодарского края

Как отметили эксперты Общественной палаты, отдельные продукты в России в целом и на Кубани в частности начали дорожать еще в прошлом году: вспомнить хотя бы «борщевой набор», который, согласно статистике, дорожал в среднем на двадцать процентов в год. Вместе с тем после ограничения десятками процентами отпускных наценок на социально значимые продовольственные товары первой необходимости цены на них, по словам покупателей, перестали кусаться.

В список таких товаров входит, в частности, говядина, свинина, курица и рыба, сливочное и подсолнечное масло, яйца, сахар

и соль, черный чай, мука, греча, рис, пшено и макаронные изделия, белый и ржаной хлеб, картофель, капуста, морковь, лук и яблоки.

По мнению председателя Общественной палаты Кубани Любови Поповой, обращения покупателей на горячую линию помогли стабилизировать ситуацию с ценами.

— В последнюю неделю нам перестали поступать жалобы по поводу сахара и других социально значимых товаров. Надзорные органы ведут проверки по фактам необоснованного повышения цен как в крупных сетях, так и в «шаговых» магазинах по всей Кубани. В течение месяца им удалось взять ситуацию под контроль и частично вернуть цены к прежнему уровню. Во многом — благодаря активности наших граждан, — рассказала Любовь Попова.

В ОПКК отметили, что при необходимости готовы возобновить работу горячей линии.

*Екатерина ЮРЧЕНКО*

# МОЛИТВЫ ХУДОЖНИКА

В Краснодарском краевом художественном музее имени Ф. А. Коваленко седьмого апреля открылась персональная выставка заслуженного художника России, известного монументалиста Валентина Федоровича Папко «XX век. Слезы и радости России», организованная музеем в партнерстве с ООО «Художественная галерея „Сантал”» и АНО КПСОЦР «Наследие поколений».

Для художника эта выставка из ста работ — своего рода отчет за пятидесятилетний творческий период. Он посвятил ее столетию со дня образования СССР. Именно в советские годы Валентин Папко сформировался как художник-монументалист и создал свои известные на всю страну произведения.

Родился Валентин Папко в станице Новоминской двадцатого сентября 1939 года. Три поколения его семьи — уроженцы этой станицы. Кубань для него была и остается не только местом рождения, но и творческой родиной.

Уникальным культурным наследием стали выполненные Валентином Папко семнадцать крупных монументальных работ в Краснодарском крае, которые вошли в издание «Искусство для архитектуры. Советская монументальная мозаика юга России 1938—1991 гг.». Его грандиозная мозаика на стене Краснодарского Дома книги «Я вызову любое из столетий» стала визитной карточкой Краснодарского края.

За годы творческой биографии Валентин Папко награжден дипломами и медалями. Он лауреат премии Краснодарского края в области науки, культуры и образования,

международной премии «Имперская культура» в номинации «Изобразительное искусство» — за художественный образ России.

Образ своей страны художник создает все годы своего творчества, сердцем ощущая ее боль и радость, улавливая пульс и дыхание.

Неслучайно выставка открылась в день Благовещения Пресвятой Богородицы, когда под звон колоколов в православных храмах проходили праздничные богослужения.

Картины Валентина Папко — это молитвы, заложенные в самих названиях его работ: «Дважды убитые», «Да не приблизится к нам зло», «Иван да Марья», «Будем жить».

Художнику было пятьдесят лет, когда на смену после крушения СССР пришла новая эпоха с ее разрушениями и потерями. Тогда Валентин Федорович не подозревал, что для него открывалась новая страница в творческой биографии. Через боль и страдания, внутренний протест из-за происходящего в стране и распада привычного мира происходило рождение художника-живописца. Вот так prominently выстраивалась его дорога от монументального искусства к картине на холсте. Пророческими оказались слова его учителя —



народного художника СССР Гелия Коржева, сказанные двадцать лет назад молодому выпускнику знаменитой московской Строгановки: «Я желаю вам написать одну хорошую картину... Или две».

Преподавательская деятельность профессора кафедры монументально-декоративного и станкового искусства в Художественно-промышленной академии Краснодарского университета культуры и искусства (Сейчас — Краснодарского института культуры) Валентина Федоровича Папко тоже не была случайной. Сколько спасенных душ молодых художников прошли испытания временем вместе с мудрым учителем, не растеряв своего главного предназначения: служить ее величеству культуре!

Валентин Папко — один из последних могокан, вставших на защиту и сохранение культурного наследия России. В настоящее время это крупная творческая личность, призванная думать о своей стране, испытывая постоянную потребность отдавать ей свои силы, способности, ничего не требуя для себя. Главная забота художника — о зрителе, чтобы помочь нам увидеть и полюбить свою страну в будни и праздники, с ее слезами и радостью.

В свои 82 года Валентин Федорович продолжает интенсивно и плодотворно трудиться, уделяя внимание не только реализации своих творческих идей, но и духовному и эстетическому воспитанию кубанской молодежи.

Возрастные ограничения: «6 +»  
Реклама

## КОНЦЕРТ

### Календарь Победы

Во Дворце искусств КМТО «Премьера» 29 апреля состоится премьера праздничной программы «Календарь Победы». Это концерт-хроника, посвященный героическим 1418 дням и ночам Великой Отечественной войны 1941—1945 годов. Наверное, это был самый длинный и самый страшный календарь в истории человечества. Каждый его день отмечен горечью потерь, большими жертвами, но, несмотря ни на что, наши деды и прадеды неуклонно шли к Победе и завоевали ее.



Песни военных лет, народные песни и произведения, посвященные Великой Отечественной войне, будут звучать в исполнении народной артистки России Раисы Гончаровой и Русского вокально-хореографического ансамбля «Родник», солистов Музыкального шоу-театра «Премьера».

В танцевальных композициях и массовых сценах заняты артисты балета Музыкального шоу-театра «Премьера» и ансамбля «Родник».

Канву концерта-хроники составляют редкие документы военной хроники и кадры из художественных фильмов о войне. Художественную достоверность концерту придают стихи о войне Б. Окуджавы, В. Армашевой, Н. Асеева, С. Михалкова, А. Баярова.

Режиссером-постановщиком концерта является Жанна Пономарева. Зритель увидит масштабное действие на сцене и благодаря балетмейстерам-постановщикам: заслуженным артистам Кубани Валентине Скобликовой и Александру Драчкову.

Возрастные ограничения: «6 +»  
Реклама

## ТЕАТР

### «Эшелон» — спектакль о человечности

В нынешнем году спектаклю Краснодарского Молодежного театра «Эшелон» по произведению Михаила Рощина исполняется уже десять лет. Этой весной постановку режиссера Татьяны Ворониной покажут 5, 6, 7 и 8 мая.

«Эшелон» — хроника одного пути, очень эмоциональный и трогательный спектакль. Михаил Рощин, как известно, посвятил свою повесть матери. И речь в его истории идет о войне. Но не о сражениях, героизме и мужестве, которые проявляли наши воины на фронте, а о том, что простые женщины — наши бабушки и матери сделали, чтобы в конце концов поколение победителей смогло преодолеть ужасы и все страдания, что принесла с собой война.

Спектакль «Эшелон» — о человечности и силе духа, дружбе и единении самых разных людей в трудных обстоятельствах.

В спектакле заняты Анна Нежута, заслуженные артистки Кубани Людмила Дорошева, Юлия Макарова, Светлана Кухарь, Елена Дементьева, а также Олеся Никифорова, Ульяна Запольских, Наталья Денисова, Евгения Великодная, Оксана Трегубова, Полина Шипулина, заслуженная артистка Чеченской Республики Татьяна Епифанцева, Анастасия Радул, Евгений Парафилов, Александр Киселев, заслуженный артист России Дмитрий Морщаков, заслуженный артист Кубани Виктор Плужников, Мария Иванова, Евгений Пупышев, Тихон Парафилов, Кристина Попсуйко,

Олеся Никифорова, Инга Аничкина, Елена Есипова.

Примечательно, что в прошлом году, шестого мая, в рамках празднования 76-й годовщины Великой Победы Молодежный театр показал спектакль «Эшелон» в рамках Всероссийского театрального фестиваля «Двадцать три дня до Победы», организованного Театром Российской армии по инициативе Минобороны России и при участии Союза театральных деятелей РФ.

Возрастные ограничения: «6 +»  
Реклама

## ВЫСТАВКА

### Женские образы Сергея Нагорного

В Краснодарском художественном музее имени Ф. А. Коваленко открылась персональная выставка «Моя женщина. Ретроспектива» члена Союза художников России Сергея Нагорного.

В экспозиции представлено около пятидесяти пастелей и живописных полотен, объединенных одной стилистической идеей — вариациями на тему ню. Тема женского тела для автора — особая философия, которая живет в его творчестве естественно. Красота его женских образов — вне времени. Она из достижений мирового искусства: из Ренессанса, творчества Утамаро и Модильяни, с уважением и благодарностью передосмысленная и преподнесенная зрителю как откровение дня сегодняшнего.

Сергей Нагорный — отдельная уникальная страница в истории кубанского искусства. Его рука узнаваема, а творчество отличается безукоризненной логикой, изяществом форм и неподкуп-

ной простотой. Он работает в разных направлениях: абстракционизма, сюрреализма, реализма, но всегда остается романтиком со своей символикой.

Виртуозный мастер пастели Сергей Александрович придумал свою, только ему ведомую авторскую технику. Она позволяет художнику в мягких красках рисовать обнаженные женские образы.

Сергей Нагорный — дипломант многочисленных престижных всероссийских и международных выставок, в том числе Московской международной выставки-конкурса современной живописи «Золотая кисть — 1997». Он победитель межрегионального профессионального конкурса произведений изобразительного искусства «Биеннале-2001».

Более четырехсот работ художника находятся в музеях и частных коллекциях в России, в музее пастели в Страсбурге, в галереях и частных собраниях Европы, Америки, Канады, Австралии и других стран.

Сергей Александрович Нагорный родился в 1955 году, выпускник Краснодарского художественного училища (1976) и Ленинградского института живописи, скульптуры и архитектуры имени И. Е. Репина (1983).

Выставка Сергея Нагорного будет работать по 24 апреля по адресу: г. Краснодар, ул. Красная, 15, этаж 2.

Возрастные ограничения: «18 +»  
Реклама

КАК ЭТО БЫЛО

# Страна несуна?

**В советские годы мелкое воровство существовало чуть ли не повсеместно, но гражданами страны это воровством не считалось. Конечно, не все были падки на чужое и таких насчитывалось подавляющее большинство, но тем не менее...**



Помните Кота Матроскина из мультфильма? На вопрос почтальона Печкина о происхождении посылки, якобы набитой гуталином, он ответил так: «Это мой дядя прислал. Он на гуталиновой фабрике работает, у него этого гуталина просто завалилось...» Этот лишь один пример говорит о масштабах явления, фигурантов которого в СССР не решались называть ворами, а прозвали несунами.

В колхозах тащили всё, начиная с комбикормов и заканчивая свеклой, с кондитерских фабрик под одеждой выносили конфеты, зефир или халву, а из контор прихватывали даже канцелярские скрепки и дыроколы. Причем проделывали это иногда довольно виртуозно.

Нарицательным стал случай с гражданином, который «общественной» кафельной плиткой выложил свою ванную комнату. А как он крал! Каждый день этот благообразного вида мужчина скромно выносил государственную собственность из родного научно-исследовательского института, где как раз что-то ремонтировали. И крал всего пару-тройку плиток в свой портфель, чтобы было незаметно для окружающих. В итоге через какие-то два месяца прохиндей полностью обновил ванную комнату в своей квартире. Тихо, незаметно, за счет государства.

Да что там плитка! Один умелец построил себе гараж из огнеупорного кирпича. Недолго думая, рассчитал, сколько его нужно для гаража, и по одной штуке выносил с завода. В итоге через год дом для автомобиля был построен.

О способах воровства в те годы ходили легенды. Например, большой популярностью пользовалась легенда про работника предприятия, который каждый день провозил через проходную завода абсолютно пустую тачку. Убедившись, что тачка пуста, вахтеры его беспрепятственно пропускали. Но дело в том, что тачки работник воровал. Тихо, спокойно, без зазрения совести. А затем продавал.

Ходила легенда и про маляров, укравших бочку краски. Всю дорогу через проходную родного предприятия они проводили по асфальту какую-то «нужную» линию. В другом варианте легенды — красили каждую четвертую шпалу подъездного железнодорожного пути к заводу. В итоге бочка с краской ушла.

Красть проще всего было в советском обществе, потому что воришке редко удавалось поймать за руку. К примеру, сметану нередко разводили кефиром, забирая остатки себе. А сам кефир разводили молоком. Нехитрая, но всё же прибыльная схема.

Само молоко тоже воровали, причем весьма изобретательно. Чтобы оно не портилось, в него добавляли пищевую соду. Списывали, выдавая за испорченное, а качественное молоко забирали домой.

Супы в столовых обычно варили без мяса, после чего при выдаче в тарелку клался всего один крошечный кусочек мяса.

И чай воровали. В столовых он готовился в огромных алюминиевых кастрюлях, на которые было положено определенное количество заварки. Чаще всего самого дешевого чая — грузинского.

Немалую часть заварки отсыпали для себя, а в кастрюлю добавляли жженный сахар, оставляя кастрюлю на ночь на медленном огне кухонной плиты. В результате получалась темно-коричневая жидкость почти без запаха чая.

В пятидесятые годы прошлого века государственные учреждения общепита получали специальные столовые приборы с фирменным клеймом на черенке. Расчет состоял в том, что людям будет стыдно подать гостям ложку или вилку, позаимствованную в столовых.

Однако не все советские люди были такими щепетильными, и к концу семидесятых годов работники столовых, озверевшие от постоянных недостач, начали сами портить свои столовые наборы: алюминиевые ложки беспощадно и грубо дырявили. И всё для того, чтобы никто на них не позарился.

Иногда ложки загибали или обрубали так называемые черенки, чтобы есть таким прибором было неудобно. Никто на это не обращал внимания, потому что работникам столовых было важнее сдать нужное количество

ложек, а не состояние, в котором они попадали на ревизию. То, что власти не наказывали хозработников за это вопиющее вредительство, убедительно говорило о том, что они сами не знали, как остановить мелкое воровство.

Воровство в продуктовых магазинах было во многом похоже на воровство в столовых, но были и свои нюансы. Скажем, советские ГОСТы описывали нормы по усушке и утруске товаров, и торговцы старались использовать их по максимуму, даже если товар не «усушился». Остаток банально воровали.

Скульптор Эрнст Неизвестный вспоминал: «Устраиваясь на работу, многие рабочие думают в первую очередь о том, можно ли что-нибудь украсть. Вот что рассказывал Любимов, директор Театра на Таганке. Им нужен был шофер. Пришел очень неплохой мужичок, важно обошел весь театр, везде позагвадывал, потрогал всё руками.

Любимов говорит: «Чего ты смотришь? Ведь ты хорошую зарплату получишь, работать почти нечего, два-три раза подвезти...»



**Фрэнсис Бэкон: «Возможность украсть создает вора».**

«Нет,— говорит тот,— я здесь не останусь. Украсть же здесь нечего!»

На тему несунув в 1985 году сняли короткометражный фильм под названием «В. Давыдов и Голиаф». Школьника отправляют на практику на завод, а его наставником назначают рабочего по прозвищу Голиаф, который дает мальчику задание: покрасить в цеху небольшой мотор.

Школьник добросовестно справляется с задачей и жаждал новых дел. Но Голиаф отправляет его домой, а сам выносит с предприятия свежескрашенный мотор, при помощи которого хочет поливать свой фруктовый сад.

Пионер против хищения государственной собственности, поэтому и возвращает агрегат на завод. Голиаф снова забирает его, но Витя возвращает. Начинается противостояние между зрелым мужчиной и хрупким мальчиком, и в итоге несунув могучего телосложения терпит сокрушительное поражение.

В советские годы некоторые нечистые на руку строители коммунизма тащили буквально

всё: водители сливали бензин, лесники тащили бревна, строители — мешки с цементом, работники мясокомбинатов — колбасу и мясной фарш, служащие парфюмерных фабрик — зубную пасту и духи. И это список можно продолжать еще очень долго.

Для несунув главным было, чтобы их не задержали на проходной предприятия или учреждения. Тем не менее попадались отъявленные смельчаки. К примеру, один изворотливый воришка пытался вынести с мясокомбината сорок килограммов колбасы, машинист хлебозавода — пять килограммов гречневой крупы и десять килограммов маргарина, работница одного из предприятий спрятала под одеждой двенадцать килограммов масла, а другая — пять килограммов сахара и десять килограммов творога.

На проходной московского мясокомбината №3 во время совместного рейда сотрудников отдела милиции и комсомольского оперотряда в мае 1964 года задержали двух уборщиц. Одна пыталась пронести, привязав к телу, шестнадцать килограммов колбасы, а другая — одиннадцать батончиков «варенки». Сильные женщины!

Как говорил сатирик Аркадий Райкин, «кто где работает, тот там и ворует». Счет привлеченных к уголовной ответственности в то время шел

на десятки тысяч, но количество несунув тем не менее с каждым годом увеличивалось.

Если гражданин Страны Советов трудился на мясокомбинате, то у него дома всегда была колбаса и тушенка. Слесарь был не обделен гайками, болтами и шурупами, да еще и украденным с завода инструментом. У электрика дома всегда были лампочки, розетки, провода и т. д. Маляру не было никакой нужды идти в магазин хозяйственных товаров, потому как дома у него были и краски, и кисти. А у сантехника? Вспомните фильм «Афоня» — и вам сразу станет ясно, что из украденного могло быть в квартире самого обычного советского сантехника.

Ответственные работники воровали вагонами. Как, например, герой фильма «Последнее лето детства» Валентин Валентинович Навроцкий, работающий снабженцем на фабрике. Прохиндей расхищал мануфактуру. А вот простые граждане воровали по мелочи, ориентируясь на свои возможности по выносу через проходную.

В случае поимки несуну его ругали, объявляли ему выговор, лишали премии. Но на многих это не действовало, и они продолжали тащить с родного предприятия всё что можно. Советские люди не унывали и отвечали бодрой речовкой: «Здесь ты хозяин, а не гость — тащи с завода каждый гвоздь!»

Когда были рассекречены материалы Российского государственного архива социально-политической истории за 1958—1964 годы, то стали известны масштабы воровства на государственных предприятиях. Они потрясают.

Например, в 1964 году в Ростове-на-Дону был разоблачен 34-летний слесарь со своей супругой. Этакий семейный подряд. Парочка прохиндеев два года занималась подделкой троллейбусных билетов. Клише слесарь изготовил сам, бумагу покупал в местной типографии. Нашлепали аферисты сто тысяч билетов, которые реализовывали их подельники — кондукторы. Нанесенный государству ущерб измерялся десятками тысяч рублей.

А вот что писало в семидесятые годы одно советское юридическое издание, проводившее анкетный опрос по поводу хищений государственной собственности: «...один из работников завода, заполнивший анкетный лист, пишет: „У нас считается глупостью покупать вещь в магазине, если ее можно взять на заводе. Берут всё — от канцелярских принадлежностей до самых дорогих приборов, варварски выдирая из них изделия“.

Другой работник этого же завода пишет: „...порой видишь честно и материально обеспеченного товарища, ищущего в цехах кусок провода или розетку, винт, болт, резиновую шайбу или втулку — в общем, от мелочи до крупного... Одни тащат скрытно, по мелочам, а другие вывозят бидонами, бутылками“.

В восьмидесятые годы на пике войны с несунами в докладе Политбюро ЦК КПСС говорилось, что ежегодно в СССР воруют десять тонн только одного постельного белья. Покрывала, наволочки и полотенца массово и бесследно исчезали из домов отдыха, общежитий, детских садов и поездов.

Это, конечно, не значило, что в квартирах несунув не было тех же полотенец. Но существовал расхожий обывательский принцип «неси с работы каждый гвоздь», который прочно укоренился в массовом сознании и срабатывал почти безотказно. Плохое, застиранное, невзрачное белье крали просто так — чтобы было.

Поэтому в госучреждениях казенные полотенца, наволочки, пододеяльники и одеяла старались пометить огромными уродливыми печатями, чтобы их не воровали. Но дальше всех пошло руководство одного из санаториев приморского города. Его директор распорядился напечатать на простынях и одеялах собственные куплеты: «Белье пошил и постирал для отдыха народ. И негодем будет тот, кто это украдет».

Попытки борьбы с несунами не ограничивались только этими мерами. На одном из химических заводов, где его работники постоянно воровали детали и колбы, начальство решило обрабатывать изделия дурно пахнущим веществом. В итоге несуну волейневолей перестали тащить домой вонючие детали и колбы.

В одном из домов культуры, откуда постоянно уносили домой стулья, было решено прибить их гвоздями к полу актового зала. При необходимости передвинуть стул гвозди каким-то образом извлекали из паркета. Но апофеозом маразма стал случай, когда в одной из московских контор прикрутили шурупами к подоконникам... обыкновенные вазоны.

Не будем лукавить, всегда были и есть те, кто не воровал и не ворует. И очень хорошо, что они были, есть и будут. Те, кто умеет себя контролировать и оставаться человеком. И напомним сказанное древнекитайским философом Лао-цзы: «Кто хочет отнять что-нибудь у другого, непременно потеряет свое».

Михаил МИШИН

СООБЩЕНИЯ

Администрация Копанского сельского поселения Ейского района Краснодарского края на основании ст. 14 и ст. 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает участников долевой собственности в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:08:000000:73 общей площадью 105 503 965 кв. м, расположенный по адресу: Краснодарский край, Ейский район, Копанской с/о, в границах плана ЗАО «Родина», о проведении общего собрания участников общей долевой собственности по инициативе Валентины Дмитриевны Гринько и Владимира Михайловича Лега, участников долевой собственности в праве общей долевой собственности на вышеуказанный земельный участок, со следующей повесткой дня.

1. Об утверждении расчета размера долей в праве общей собственности на земельный участок в целях их выражения единым способом, если ранее данные доли были выражены разными способами. Общее собрание участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения

Администрация Копанского сельского поселения Ейского района Краснодарского края на основании ст. 14 и ст. 14.1 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает участников долевой собственности в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:08:000000:73 общей площадью 105 503 965 кв. м, расположенный по адресу: Краснодарский край, Ейский район, Копанской с/о, в границах плана ЗАО «Родина», о проведении общего собрания участников общей долевой собственности по инициативе Веры Петровны Бондаренко и Анны Анатольевны Козицкой, участников долевой собственности в праве общей долевой собственности на вышеуказанный земельный участок, со следующей повесткой дня.

1. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.  
2. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка

Организатор торгов — конкурсный управляющий общества с ограниченной ответственностью «ЧНС-Агро» (ИНН/ОГРН/ПФР 230 8259627/1182375080645/033013083623), решение Арбитражного суда Краснодарского края от 22.11.2021 по делу № А32-5705/2021 Ирина Николаевна Малинин (ИНН100114642808, СНИЛС 066-992-977 43; i.malinen@uandex.ru; тел. 8 (921) 701-51-00), член Союза арбитражных управляющих «Саморегулируемая организация „Северная Столица“» (ОГРН1027806876173, ИНН 7813175754, ПФР 088-002-034848, 194100, г. Санкт-Петербург, ул. Новолитовская, д. 15, лит. А), сообщает: 05.04.2022 в 10 час. 00 мин. электронные торги в форме аукциона по продаже имущества должника с открытой формой предоставления предложений о цене имущества — лоты 1, 2, 3 («Коммерсантъ» № 77033904599, №36 (7237)

Кадастровым инженером Глебом Вадимовичем Поздняковым, квалификационный аттестат № 56-16-673, реестровый № 39351 в государственном реестре кадастровых инженеров (350064, Краснодарский край, город Краснодар, улица Красная, 176, лит. 5/4, 1-й этаж, вход со стороны ул. Коммунаров, ТК «Центр города»; 2060556kadastr@gmail.com), выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 23:43:0302031:65, расположенного по адресу: Краснодарский край, г. Краснодар, Центральный внутригородской округ, ул. Новокученная, 115.

Заказчиком кадастровых работ является Ольга Михайловна Бабенко, зарегистрированная по адресу: Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Новокученная, дом 115, тел. 8 (918) 434-00-13. Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Краснодарский край, г. Краснодар, Центральный внутригородской округ, ул. Новокученная, 115, девятнадцатого мая 2022 г. в 10 час. 00 мин.

Кадастровым инженером Глебом Вадимовичем Поздняковым, квалификационный аттестат № 56-16-673, реестровый № 39351 в государственном реестре кадастровых инженеров (350064, Краснодарский край, город Краснодар, улица Красная, 176, лит. 5/4, 1-й этаж, вход со стороны ул. Коммунаров, ТК «Центр города»; 2060556kadastr@gmail.com), выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 23:43:0306027:30, расположенного по адресу: Краснодарский край, г. Краснодар, Центральный внутригородской округ, проезд Черноморский, 52.

Заказчиком кадастровых работ является Галина Георгиевна Данильченко, зарегистрированная по адресу: Краснодарский край, г. Краснодар, пр. Черноморский, дом 52, тел. 8 (928) 422-90-35. Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Краснодарский край, г. Краснодар, Центральный внутригородской округ, проезд Черноморский, 52, девятнадцатого мая 2022 г. в 10 час. 00 мин.

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Тираж — 5000 экземпляров

Генеральный директор  
**М. А. АРЕНДАРЕНКО**  
Главный редактор  
**А. М. АРЕНДАРЕНКО**

Тел./факс 8 (861) 992-70-01;  
e-mail: kubanseg@mail.ru

Коммерческий отдел —  
тел.: 8 (861) 267-15-15,  
8 (861) 255-60-79

Редакционная коллегия:

**Назарова Елена Гайровна** — первый заместитель генерального директора, тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;  
**Шумакова Яна Николаевна** — помощник генерального директора — ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;  
**Адамова Марина Владимировна** — первый заместитель главного редактора;  
**Мусаев Михаил Магомедгаджиевич** — заместитель главного редактора;  
**Перепеч Любовь Николаевна** — коммерческий директор, тел. 8 (861) 268-00-44

с кадастровым номером 23:08:000000:73 состоится 21 июня 2022 года в 14:00 по адресу: Краснодарский край, Ейский район, ст-ца Копанская, ул. Мешкова, 22 (здание СДК Копанского поселения). Начало регистрации участников собрания — в 08:30 по адресу места проведения собрания. Окончание регистрации участников собрания — в 13:30.

Право на участие в собрании участников общей долевой собственности реализуется участником лично или через своего представителя. Каждый участник, пришедший на общее собрание, должен представить документ, удостоверяющий личность, а также документ (свидетельство, выписка из ЕГРН), удостоверяющий право собственности на земельную долю, представитель — документ, подтверждающий полномочия (доверенность, решение суда, распоряжение органа опеки).

Заинтересованные лица и (или) их законные представители могут ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, в срок до 20 июня 2022 года, в рабочие дни с 09:00 по 11:00, по адресу: Краснодарский край, Ейский район, ст-ца Копанская, ул. Мешкова, 28 (здание администрации Копанского поселения).

или соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка (далее — уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и о сроках таких полномочий.

Общее собрание участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:08:000000:73 состоится 14 июня 2022 года в 14:00 по адресу: Краснодарский край, Ейский район, ст-ца Копанская, ул. Мешкова, 22 (здание СДК Копанского поселения). Начало регистрации участников собрания — в 08:30 по адресу места проведения собрания. Окончание регистрации участников собрания — в 13:30.

Право на участие в собрании участников общей долевой собственности реализуется участником лично или через своего представителя. Каждый участник, пришедший на общее собрание, должен представить документ, удостоверяющий личность, а также документ (свидетельство, выписка из ЕГРН), удостоверяющий право собственности на земельную долю, представитель — документ, подтверждающий полномочия (доверенность, решение суда, распоряжение органа опеки).

Заинтересованные лица и (или) их законные представители могут ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, в срок до 13 июня 2022 года, в рабочие дни с 09:00 по 11:00, по адресу: Краснодарский край, Ейский район, ст-ца Копанская, ул. Мешкова, 28 (здание администрации Копанского поселения).

от 26.02.2022, газета «Кубань» от 25.02.2022) — признаны несостоявшимися по причине отсутствия заявок.

Повторные торги проводятся с учетом внесенных изменений («Коммерсантъ», № 77033904599, №36 (7237) от 26.02.2022, газета «Кубань» от 25.02.2022), а именно: реализация повторных торгов имущества (лоты 1, 2, 3), будет осуществляться единым лотом, полная информация — на сайте ЕФРСБ и на электронной площадке ООО «Ру-Трейд», сайт: www.ru-trade24.ru.

Реквизиты для перечисления полной оплаты по лоту и по задатку: ООО «ЧНС-АГРО», ИНН 2308259627/КПП 230801001, спец. счет — 40702810330060011864, БИК 046015602, банк — ЮГО-ЗАПАДНЫЙ БАНК ПАО «СБЕРБАНК», корр. счет 3010181060000000602.

Судебное заседание по рассмотрению отчета — 21.04.2022 в 14 час. 35 мин.

Реклама

того мая 2022 г. в 10 час. 00 мин. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Краснодарский край, г. Краснодар, Центральный внутригородской округ, ул. Новокученная, 115. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 18 апреля 2022 г. по 19 мая 2022 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 18 апреля 2022 г. по 19 мая 2022 г. по адресу: Краснодарский край, г. Краснодар, Центральный внутригородской округ, ул. Новокученная, 115.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

цатого мая 2022 г. в 10 час. 00 мин. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Краснодарский край, г. Краснодар, Центральный внутригородской округ, проезд Черноморский, 52. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 18 апреля 2022 г. по 19 мая 2022 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 18 апреля 2022 г. по 19 мая 2022 г. по адресу: Краснодарский край, г. Краснодар, Центральный внутригородской округ, проезд Черноморский, 52.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007 № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

АДРЕС РЕДАКЦИИ, УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:

350 000, г. Краснодар, ул. Каинина, 468, тел. 8 (861) 267-15-15; сайт: www.kubantoday.ru  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»  
Газета выходит с 23 февраля 1996 года

Приложение к Протоколу № 327 заседания Совета Фонда «Кубаньдорбезопасность» от 8 апреля 2022 г.

ОТЧЕТ

Фонда безопасности дорожного движения и реабилитации пострадавших при дорожно-транспортных происшествиях на дорогах Кубани Фонда «Кубаньдорбезопасность» за 2021 год

Организационно-правовая форма

Краевой Фонд «Кубаньдорбезопасность» представляет собой не имеющую членства некоммерческую организацию. Фонд создан Постановлением главы администрации Краснодарского края № 536 от 24.12.1996 на основании ст. 118 Гражданского Кодекса РФ и ст. 7 Федерального закона РФ «О некоммерческих организациях».

Цели фонда

Фонд преследует социальные, экологические и иные общественно-полезные цели путем благотворительного финансирования мероприятий и программ по обеспечению безопасности дорожного движения и сохранению жизни людей на дорогах Краснодарского края, юга России и сопредельных регионов. Фонд не имеет извлечение прибыли в качестве основной цели, не распределяет полученную прибыль между участниками. Вся остающаяся после уплаты налогов и сборов прибыль фонда в полном объеме направляется на решение уставных задач фонда.

Полное наименование

Фонд безопасности дорожного движения и реабилитации пострадавших при дорожно-транспортных происшествиях на дорогах Кубани.

Сокращенное наименование

«Фонд «Кубаньдорбезопасность».

Почтовый адрес

350 049, Российская Федерация, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Атарбекова, 52, оф. 40, а/я 1329.

Местонахождение генерального представительства фонда в Краснодарском крае и контактный телефон

350 011, Российская Федерация, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Старокубанская, 6/1, тел./факс 8 (861) 2-12-57-54.

Дата государственной регистрации фонда и регистрационный номер

04.03.1997, № 6072, ИНН 2311046227.

Сведения об имуществе фонда

Фонд является собственником имущества, приобретенного или созданного им за счет собственных средств, полученных от предпринимательской деятельности, а также переданного ему учредителями, иными гражданами и юридическими лицами для выполнения деятельности, предусмотренной уставом.

На момент учреждения фонда — 11 января 1997 года учредителями безвозмездно передано фонду имущество на сумму 58,3 тыс. рублей.

На 1 января 2022 года имущество фонда составило по остаточной стоимости 93 394 тыс. рублей.

Источники благотворительного финансирования мероприятий целевых программ повышения безопасности дорожного движения и реабилитации пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях

За всю деятельность фонд не получал бюджетного финансирования в рамках федеральных, краевых или местных целевых программ по обеспечению безопасности дорожного движения.

Источником средств для формирования имущества фонда и благотворительного финансирования целевых программ повышения уровня безопасности дорожного движения и реабилитации пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях на территории края явились средства от предпринимательской деятельности и спонсорской помощи.

УТЕРЯНЫ, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

- Студенческий билет, выданный КубГАУ на имя Анастасии Павловны Форовой.
- Студенческий билет, выданный ИУЭБ на имя Екатерины Дмитриевны Шкуро.
- Зачетная книжка, выданная ИУЭБ на имя Екатерины Дмитриевны Шкуро.
- Студенческий билет, выданный КубГАУ на имя Виталия Сергеевича Мурыгина.

Результаты предпринимательской деятельности фонда

Предпринимательскую деятельность фонд осуществлял в дорожно-транспортной сфере в виде проведения проверок технического состояния автотранспорта при прохождении технического осмотра транспортных средств.

Для обеспечения производственной деятельности фондом созданы и введены в эксплуатацию 3 пункта по прохождению технического осмотра транспортных средств (ПТО) в г. Новороссийске, Туапсе и Усть-Лабинске.

Фонд уплачивает налоги в полном объеме в соответствии с действующим законодательством и не имеет каких-либо льгот.

В результате предпринимательской деятельности фондом получено 18 443,0 тыс. рублей выручки, внесено в бюджеты всех уровней 11 229,0 тыс. рублей налогов и сборов.

На 1.01.2022 фонд имеет 22 рабочих места.

Использование благотворительных средств фонда

На мероприятия краевых целевых программ обеспечения БДД и мероприятия аналогичных целевых программ фонда направлено 1127,0 тыс. рублей, в том числе:

— на программы благотворительного финансирования деятельности в сфере пропаганды безопасности дорожного движения, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и подготовки юных инспекторов дорожного движения — 17,2 тыс. рублей;

— на программы благотворительного финансирования реабилитации участников дорожного движения, пострадавших в результате дорожно-транспортных происшествий, ветеранам-пенсионерам ГИБДД и членам их семей, нуждающимся в лечении и материальной помощи, — 809,8 тыс. рублей;

— на программы содействия в сфере физкультуры и массового спорта, улучшения морально-психологического состояния участников дорожного движения — 300,0 тыс. рублей.

Пожертвования юридических и физических лиц — благотворителей использованы на цели фонда в полном объеме и абсолютном соответствии с волеизъявлениями жертвователей.

Задачи фонда

Ввиду отсутствия бюджетного финансирования и незначительного поступления безвозмездных пожертвований на повышение уровня безопасности дорожного движения основной задачей в деле привлечения благотворительных финансовых средств остается дальнейшее развитие предпринимательской деятельности фонда. Приоритет отдан развитию услуг участникам дорожного движения в сфере контроля за техническим состоянием транспортных средств.

Основная часть благотворительных средств будет направлена на финансирование мероприятий целевых программ повышения безопасности дорожного движения, в том числе на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганду Правил дорожного движения.

А. В. Федосов — генеральный директор  
Достоверность данных отчета, бухгалтерского баланса, отчета о прибылях и убытках и отчета об использовании благотворительных средств фонда подтверждена заключением ревизионной комиссии Фонда «Кубаньдорбезопасность».

Н. В. Столярова — председатель попечительского совета  
Н. П. Лютанова — председатель ревизионной комиссии

Регистрационное свидетельство ПИ №ФЧ77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: 350 072, г. Краснодар, ул. Тополиная, 19. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели. Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.

Объем — 2 п. л., печать офсетная. Номер подписан в печать 14.04.2022, в 16:00, по графику — 14.04.2022, в 16:00. Заказ № 1219

ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ ДЛЯ ПОДПИСКИ: ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК (ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА) — ИНДЕКС П493, ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК — ИНДЕКС П494. ЦЕНА СВОБОДНАЯ